

# КРАИ РОДНОЙ

Тоншаевская районная газета

Вторник, 14 июля 2020 года

№ 51  
(10641)

## ИНИЦИАТИВА

## Кадры будущего для регионов

Региональное министерство образования, науки и молодежной политики сообщает о новом наборе участников стратегической инициативы «Кадры будущего для регионов - Нижегородская область», которая реализуется с 2019 года. В прошлом году участниками инициативы стали более 300 студентов и школьников области.

Инициатива «Кадры будущего для регионов - Нижегородская область» направлена на формирование и развитие лидерских команд из активных, амбициозных и неравнодушных школьников и студентов, готовых включиться в проектирование и реализацию социально-экономических идей, направленных на развитие региона. В этом им помогают наставники - представители политической, научной и профессиональной элиты области, которые курируют своих подопечных и всесторонне способствуют эффективной реализации проектных продуктов.

Команды школьников и студентов в возрасте от 14 до 17 лет, ориентированные на развитие своих территорий, под руководством тьюторов и наставников проходят специализированные обучающие программы в формате индивидуальных образовательных и профессиональных сессий.

Студенты высших учебных заведений в течение года продуктивно руководят своими подшефными - самыми талантливыми детьми в регионе, добиваются вместе с ними отличных результатов, помогают находить ресурсы для нужных и полезных идей, инициатив, проектов, активно участвуют в развитии наставнического движения.

В ходе реализации проектов предоставляется возможность социальных и профессиональных проб в разных отраслях экономики, на ключевых предприятиях региона, а также стажировки на производстве.

У участников появится уникальная возможность обрести новых друзей, получить личный цифровой профиль «навыков 21 века», развить в себе лидерские, коммуникативные, административно-организаторские способности; получить опыт общения с лидерами НКО, бизнеса, культуры, образования, СМИ, представителями органов власти и в итоге успешно реализовать свой собственный проект под руководством наставника.

Подробная информация о проекте и порядке подачи заявки на участие в новом наборе размещена на сайте Нижегородского научно-информационного центра: <http://www.nnpc.nnov.ru>.

**Министерство образования, науки и молодежной политики Нижегородской области**

## СПАСИБО ПРОЕКТУ



До деревни Кодочиги 40 километров.

## Дорога лучше – расстояние короче



**Олег Евгеньевич БУСЫГИН**, председатель СПК «Прогресс»:

- Дорога строится, и нас, местных жителей, конечно, это радует. Я общался с рабочими: люди серьезные, видно, что знают толк в своём деле. Надеюсь, что дорогу подведут прямо к трассе на Тоншаево. Хотелось бы, чтобы по окончании ремонта на приёмку приехали люди, которые имеют отношение к строительству и ремонту дорог и хорошо разбираются в этом.

**Дорога всегда ассоциируется с чем-то новым, стремительным и долгожданным. Поэтому, если заходит речь о строительстве новой дороги, на душе всегда чувствуется воодушевление.**

В этом году продолжилось строительство дороги на Кодочиги. Местные жители долго ждали, когда можно будет проехать до их отдаленной деревни, не переживая за подвеску своей машины. И вот дождалась, ремонтные работы в этом направлении идут полным ходом.

С 2019 года по 2024 год в Нижегородской области реализуется национальный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги», и ремонт покрытия проезжей части в направлении деревни Кодочиги осуществляется именно благодаря этому проекту. Участок дорожного полотна, подлежащего

ремонту, составляет 2,988 километра.

По словам главы администрации Кодочиговского сельсовета Галины Дмитриевны Коноваловой, для всего населения деревни и близлежащих населённых пунктов новая дорога – это большая радость, за что большое спасибо всем, кто принимает в этом участие. И хотя запланировано на этот год отремонтировать участок длиной в три километра, жители надеются, что если не в этом году, то в следующем оставшиеся четыре километра тоже будут отремонтированы. Тогда и расстояние до райцентра будет ка-

заться не таким длинным.

Гоголевская крылатая фраза «Какой же русский не любит быстрой езды» скоро будет касаться и жителей деревни Кодочиги. А пока строительной бригаде предстоит приложить ещё много усилий по обновлению дорожного полотна. Скоро и автобусы, и машины будут беспрепятственно скользить по новому гладкому асфальту, а пассажиры будут радовать тот факт, что на дорогу тратится куда меньше времени.

Разумеется, у всех жителей желание одно: чтобы побыстрее ремонт дороги закончился. Надеемся, что можно будет по достоинству оценить труд бригады.

**Татьяна УЛАНОВА**

## 2 | НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### ПАРЛАМЕНТАРИИ

#### Опыт онлайн-обучения планируют использовать при сезонных заболеваниях

Минпросвещения намерено внедрить и апробировать цифровую образовательную среду (ЦОС) в 14 регионах в 2020-2022 годах, которая позволит не нарушать образовательный процесс во время вспышек сезонных заболеваний.

Ранее на портале проектов нормативных правовых актов появился проект постановления Правительства, в рамках которого предлагается с сентября начать эксперимент по внедрению в школах и колледжах цифровой образовательной среды. Его участниками станут Алтайский край, Астраханская, Калининградская, Калужская, Кемеровская, Нижегородская, Новгородская, Новосибирская, Московская области, Пермский край, Сахалинская, Тюменская, Челябинская области, Ямало-Ненецкий автономный округ. «Речь идёт не о замене одного вида обучения - очного - другим, дистанционным, а о возможностях использования в очном образовательном процессе некоторых элементов цифровых программ», - считают в министерстве. Планируется в рамках проекта отработать перечень необходимых материально-технических условий, которым должна соответствовать современная школа: наличие компьютеров и планшетов, скорость интернет-соединения, локальные сети.

#### Комментарий А. А. Кавинова:

«Нижегородцы также вошли в пилотный проект. Самое важное, чтобы система была максимально понятной и для педагогов, и для родителей. Очень многих беспокоит о степени участия родителей в данном процессе. Есть моменты, связанные с приобретением соответствующей домашней компьютерной техники. Думаю, пилотный проект должен ответить на многие эти вопросы».

#### Алименты собираются исключить из суммы доходов отца

В Совете Федерации разработали законопроект об исключении суммы уплаченных алиментов из доходов отца ребёнка, что повлияет на размер среднедушевого дохода семьи при определении права на социальные выплаты. Такие поправки в Закон «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей» сенаторы планируют внести в Госдуму до конца весенней сессии.

Для многих семей, пояснили разработчики, характерна следующая ситуация: папа честно выплачивает алименты своим детям, но из-за того, что при расчёте среднедушевого дохода не учитываются эти выплаты, новая семья не может рассчитывать на положенные ей меры соцподдержки.

#### Комментарий А. А. Кавинова:

«Думаю, это справедливо, потому что в реальности сумма доходов семьи другая, чем на официальной бумаге. Это может расширить количество семей - получателей социальных выплат и при назначении пособий учитывать реальный семейный бюджет».

#### Россияне не будут оплачивать установку электросчётчиков

Обязанности по учёту электроэнергии и установке счётчиков перешли от потребителей к энергокомпаниям. Предписывающий такую норму федеральный закон о внедрении интеллектуальных систем учёта электроэнергии вступил в силу 1 июля.

«Умные» приборы учёта электроэнергии отличаются от «простых» тем, что не только отслеживают количество расходуемого жильцами ресурса, но и дистанционно передают данные в компанию. Как будет передаваться информация, определяет поставщик. Отправить показания приборов можно через Wi-Fi, мобильный телефон или сим-карту, установленную в счётчике. В случае если потребитель постоянно задерживает оплату, подачу электроэнергии можно автоматически ограничить.

Затраты на приобретение и установку каждого прибора учёта составляют от 5 до 20 тысяч рублей. Теперь обязанности учёта электроэнергии в многоквартирных домах будут возлагаться на основные энергосбытовые компании в регионах, а для остальных потребителей, в том числе жителей частной жилой застройки, - на электросетевые компании.

#### Комментарий А. А. Кавинова:

«Планируется, что установка электросчётчиков сделает более прозрачными расчёты за коммунальные услуги. Будем мониторить, как работает закон на местах».

По материалам Парламентской газеты

### СЕРВИС

## Штрафы за нарушения ПДД теперь будут приходить в электронном виде

Их доставка осуществляется с использованием портала Госуслуг и сервисов «Почты России»

На новый формат ГКУ НО «Центр безопасности дорожного движения» совместно с АО «Почта России» перешли с 1 июля 2020 года. Доставка уведомлений осуществляется с использованием портала Госуслуг и сервисов «Почты России». Всего за три дня выписано 30 275 штрафов, из них уже 1 542 - в электронном виде.

«Раньше доставка постановлений об административных правонарушениях в части дорожного движения осуществлялась исключительно «бумажным» способом. Электронный формат более удобен, в первую очередь, для самих автолюбителей. Так, например, исключается возможность потери и запоздания штрафа, а значит - водитель сможет использовать свое право на получение скидки в 50% на его оплату. Кроме того, такой способ отправки штрафов экономит и бюджетные средства», - отметил министр транспорта и автомобильных дорог Нижегородской области Павел Саватеев.

Если автолюбитель не зарегистрирован на портале Госуслуг, то доставка постановлений о штрафах будет осуществляться в прежнем «бумажном» формате.

Есть три способа подключения электронных заказных писем для физических лиц, зарегистрированных на Госуслугах. Первый - через сайт [zakaznoe.pochta.ru](http://zakaznoe.pochta.ru). Для этого необходимо зайти на данный портал с использованием учетной записи Госуслуг. После этого активизировать в настройках пункт «Доставка писем в электронном виде», указав адрес, e-mail и телефон.

#### ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

## МЧС призывает нижегородцев к безопасному поведению на воде

С наступлением жаркой погоды в Нижегородской области участились случаи гибели людей на водных объектах

Уважаемые нижегородцы! Главное управление МЧС России по Нижегородской области убедительно просит вас соблюдать все правила безопасного поведения на воде!



1. НЕ КУПАЙТЕСЬ В МЕСТАХ, ГДЕ ВЫСТАВЛЕНЫ ЩИТЫ (АНШЛАГИ) С ПРЕДУПРЕЖДАЮЩИМИ И ЗАПРЕЩАЮЩИМИ ЗНАКАМИ И НАДПИСЯМИ;

2. НЕ ЗАПЛЫВАЙТЕ ЗА БУЙКИ, ОБОЗНАЧАЮЩИЕ ГРАНИЦЫ ПЛАВАНИЯ;

3. НЕ ПОДПЛЫВАЙТЕ К МОТОРНЫМ, ПАРУСНЫМ СУДАМ, ВЕСЕЛЬНЫМ ЛОДКАМ И ДРУГИМ ПЛАВСРЕДСТВАМ;

4. НЕ ПРЫГАЙТЕ С КАТЕРОВ, ЛОДОК, ПРИЧАЛОВ И ДРУГИХ НЕ ПРИСПОСОБЛЕННЫХ ДЛЯ ЭТИХ ЦЕЛЕЙ СООРУЖЕНИЙ В ВОДУ;

5. НЕ РАСПИВАЙТЕ СПИРТНЫЕ НАПИТКИ, НЕ КУПАЙТЕСЬ В СОСТОЯНИИ АЛКОГОЛЬНОГО ОПЬЯНЕНИЯ.



Второй способ - через сайт [gosuslugi.ru](http://gosuslugi.ru). Для этого необходимо в личном кабинете выбрать меню «Настройки» и зайти в раздел «Онлайн-доставка заказных писем» и добавить адреса, на которые приходят письма от государственных органов.

Третий способ - через мобильное приложение «Почта России». Его можно скачать через App Store или Google Play. После этого пройти процедуру регистрации для получения доступа в личный кабинет и авторизоваться на Госуслугах, нажав на баннер на первой странице мобильного приложения Почты России «Получайте уведомления от ГИБДД, ФССП, мировых судей и других организаций в приложении», или через меню «Ещё» в разделе «Мой профиль», нажав на баннер «Подключите аккаунт Госуслуг». Вы сможете получать уведомления от ГИБДД, ФССП, мировых судей и других организаций в приложении. После подтверждения аккаунта на Госуслугах вас перенаправят в мобильное приложение «Почта России».

Отметим, что для проверки

подключения к ЭЗП в мобильном приложении нужно перейти в меню «Ещё» в раздел «Настройки». Появилась вкладка «Госпочта». Получить Госпочту. Получить уведомления от ГИБДД, ФССП, мировых судей и других организаций в приложении и на сайте [zakaznoe.pochta.ru](http://zakaznoe.pochta.ru) с включенным ползунком.

Также проверить подключение ЭЗП можно и на сайте [zakaznoe.pochta.ru](http://zakaznoe.pochta.ru) и на сайте Госуслуг в настройках Личного кабинета.

Письма передаются по защищенным каналам. Тайна переписки охраняется статьей 63 закона «О связи» 126-ФЗ. При этом для удобства поступающие письма будут храниться в Личном кабинете.

Необходимо отметить, что сам механизм обжалования штрафов за нарушения правил дорожного движения, зафиксированные автоматическими комплексами фотовидеофиксации, остается без изменений.

Пресс-служба губернатора и правительства Нижегородской области

ЛОЖКА ДЁГТЯ

# Проедем по Бусыгина...

Должно быть так,



или так,



или так...

«Асфальтирование улицы Бусыгина в поселке Тоншаево идет полным ходом...» - мы готовили репортаж о таком приятном событии в этот номер газеты, и еще раз решили прокатиться по новому дорожному полотну, чтобы сделать несколько свежих фотографий. Однако, после поездки наши планы резко изменились, и фоторепортаж сегодня будет совсем о другом...

Вот она, улица Бусыгина, двигаемся от ее начала до самого конца — вот здесь пока еще только щебеночное покрытие, здесь на обочине аккуратно расположена техника в ожидании солнечной погоды, а дальше идет ровный гладкий асфальт, новенький и блестящий. Казалось бы, как тут не радоваться! Но взгляд все больше и больше притягивают обочины дороги и «виды», открывающиеся по сторонам. Парадокс, но чем дальше по улице мы едем, тем печальней картина. Чего тут только нет: и дрова, и репей, и крапива, и старая техника, и груды земли, подернутые бурьяном... Бесспорно, много и таких домов, где чистота и порядок, где скошена трава на придомовой территории и разбиты цветники. Только вот завалы

и груды мусора портят все, и новый асфальт блекнет от вида всякого рода залежей. К бабке не ходи, можно точно сказать, что большинству из этих возвышающихся холмов не один и не два года. Так что же с нами происходит? Наводим порядок возле собственного крылечка, а за забором — хоть трава не расти! Или как раз — хоть зарастай все бурьяном, раз это уже не мое!

Да, территория от дороги до забора считается придомовой, а значит, мне не принадлежащей. Но если на ней разбит цветник, ведь люблюсь-то им я или мои дети, или соседи, или просто случайные прохожие.

...А вот этот кусочек земли, скорей всего, ничей, но под дрова место себе кто-то быстренько присмотрел

и даже складывает их тут в аккуратные поленницы. Но в метре от этого — двухметровый репей, нисколько не преувеличиваю. Скосить его или вырубить топором — дело получасовое, и больше лопухи в этом сезоне уже не будут мозолить глаз. Может быть, стоит выйти вместо зарядки? Ведь это моя улица!

Ну как тут не сказать в очередной раз, что приятно проехать по Мира и Малотоншаевской, и улица Космонавтов в поселке Пижма тоже оставила у нас хорошие впечатления — вот где гладкий асфальт действительно является прекрасным дополнением к чистоте и порядку. Хотелось бы, чтобы и улица Бусыгина тоже оказалась в списке образцовых.

А репортаж о том, что «асфальтирование улицы Бусыгина в поселке Тоншаево идет полным ходом», читайте в следующем номере газеты.

Татьяна ПОСАЖЕННИКОВА.

Фото Ю.Тихоновой

...НО НЕ ТАК,



и не так,



и не так!

АКТУАЛЬНО

## 13764 человека выздоровели от COVID-19

13 763 жителя Нижегородской области, то есть 69,9% от общего числа пациентов, у которых был подтвержден диагноз «COVID-19», уже здоровы. За последние сутки выписаны еще 247 человек.

По данным на 10 июля 2020 года, в регионе подтверждено еще 219 случаев заражения коронавирусной инфекцией. Общее число жителей Нижегородской области с подтвержденным диагнозом «Covid-19» — 19 684 человека.

Более 4,1 тысячи человек находятся на амбулаторном лечении, то есть болезнь у этих пациентов протекает бессимптомно или в легкой форме. Порядка 1,5 тысячи человек лечатся в больницах, 236 человек находятся в обсерваторах.

По данным на 10 июля, в Нижегородской области 455 613 человек сдали тесты на коронавирус. За последние сутки протестировано 6554 жителя.

**Коронавирус в Нижегородской области**  
Данные на 10 июля

19684

Общее количество

13763 282

Выздоровели

Умерли

Источник: www.nn.ru

ОБРАЩАЙТЕСЬ



Режим самоизоляции в стране снят, но это вовсе не означает, что сняты ограничения, связанные с эпидемией коронавируса. В Тоншаевском районе наблюдается рост числа заболевших, и в связи с этим участились звонки в редакцию с просьбой ответить на вопросы, касающиеся этой темы. Глава администрации Тоншаевского района Антонина Викторовна АФАНАСЬЕВА дает разъяснения нашим читателям, интересующимся положением дел в районе на сегодняшний день.

В. ТРУШКОВ, п. Тоншаево:

- В газете дается только общая сводка по районам о числе заболевших. А сколько человек выздоровело из общего количества? В каких населенных пунктах района самое большое количество заболевших?

- По официальной статистике, которая ежедневно поступает в районы из министерства здравоохранения, на 10 июля в Тоншаевском районе 55 заболевших, из них остаются на контроле 49 человек. За последние сутки заболел один гражданин. 6 человек полностью вылечились и сняты с контроля. Наибольшее количество больных выявлено в поселке Тоншаево — 35 человек и в Пижме — 8 человек, в Гагаринском — 2 человека, а в Шайгино, Сухом Овраге, Ошарах и Кодочихах — по одному. В разных случаях болезнь протекает по-разному, но чтобы ее избежать, нужно по-прежнему строго соблюдать все меры предосторожности, только так мы можем справиться с эпидемией.

И. ВЕРШИННИНА, п. Тоншаево:

- Планируется ли проведение дня поселка Тоншаево, и если да, то на какую дату запланированы мероприятия?

- Однозначный ответ здесь дать сложно, но, исходя из статистических данных по количеству заболевших в районе и области, скорее всего, массового праздника не будет. Ранее день поселка был запланирован на июль. Учитывая тот факт, что уже почти середина месяца, а массовые мероприятия по-прежнему запрещены, и это обосновано, вряд ли данное ограничение будет снято в ближайшее время. Однако, какие-то мероприятия все-таки будут организованы, но не исключено, что лишь в системе онлайн.

З. ПАКИЧЕВА, п. Тоншаево:

- Думаю, мой вопрос волнует многих жителей: когда, наконец, в нашем поселке откроется баня? Можно ли рассчитывать, что это произойдет в ближайшее время?

- Открытие бани будет разрешено только после снятия всех ограничений режима самоизоляции, значит, в последнюю очередь — таковы требования Роспотребнадзора, и мы должны строго их соблюдать.

Еще раз хочу обратиться к жителям района с просьбой относиться к сложившейся ситуации с пониманием. Давайте помнить о том, что все ограничения — это вынужденные меры, и они носят временный характер. Соблюдайте правила, диктуемые временем, и будьте здоровы!

## 4 | ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

### ПОЭЗИЯ

**Людмила Дмитриевна Гребнева увлекается литературой и стихами с юности. Своё первое стихотворение она написала ещё в школе, на конкурс, посвящённый юбилею революции 1917 года. С тех пор Людмила Дмитриевна ни разу не расставалась с литературным поприщем, продолжая и сейчас писать стихи.**

Всю свою жизнь она прожила на тоншаевской земле: родилась в деревне с красивым названием Светлый Ключ, прожила много лет в Березятах, а сейчас живёт в деревне Малый Лом. Её стихи посвящены природе, малой родине, родным и близким людям. По словам Людмилы Дмитриевны, рифма всегда слагается

сердцем, не головой. По заказу, как она говорит, ничего хорошего не напишешь, в этом деле главное, чтобы душа пела. У человека, пишущего стихи, не может не быть любимых поэтов и писателей. У нашей

*Приходило лето красное  
с градом, ливнем и жарой...*



местной поэтессы это Александр Сергеевич Пушкин, Александр Трифонович Твардовский и Марина Ивановна Цветаева.

- Жаль, что сейчас молодёжь стала меньше читать, - делится Людмила Дмитриевна, - социальные сети крадут слишком много времени у молодого по-

коления. Вспомните, раньше в каждом доме была если не своя домашняя библиотека, то хотя бы большой книжный шкаф. А сколько мы перечитали журналов и газет - не счесть! Хочется, чтобы книга занимала достойное место в жизни каждого человека.

Стихи - это увлечение, а

трудовая деятельность Людмилы Дмитриевны связана с очень интересным и благородным делом: она работает ветеринарным врачом. Это уже говорит о том, что у человека добрая душа. Вот и стихи светлые получают, такие хочется перечитывать снова и снова.

\*\*\*

Проходило лето красное  
С градом, ливнем и жарой,  
Было времечко прекрасное  
Ей подарено одной.

Грозы молниями сыпались,  
Выкрасив зарю высь,  
Все цветы с нее осыпались,  
Бусы-ягоды зажглись.

Крепче прежнего рябинушка  
У плетня теперь стоит,  
Каждо ягодка, как бусинка,  
Словно солнышко горит.

Ах, тоска неутолимая,  
Душу выела до дна,  
Да уехала любимая -  
Ни звоночка, ни письма.

Сохнет парень-сиротинушка,  
Тяжело печаль нести,  
Да шепнёт ему судьбинушка:  
Не печалься, не грусти.

Загорелися осинники  
В огненной своей красе,  
Налетели вдруг рябинники,  
Ягоды объели все.

Ягод россыпи несметные  
На траве клевали всласть.  
На тропиночки заветные  
Словно кровушка лилась.

Чьи-то сапоги усталые  
Ягоды давили в кровь...  
Отгорела зорькой алою  
Вся рябинкина любовь.

#### Светлый рай

В тишине берез и сосен  
Где, казалось, света край,  
Возвела царица-осень  
Небывалый светлый рай,

Где березы и осины,  
Золотой одев наряд,  
Как невесты на смотрины  
Стройно выстроились в ряд.

Солнце яркими лучами  
Освещает их в лесу,  
И холодными ночами  
Сторожит туман красу.

Пенья птиц не слышно боле -  
Улетели в дальний край,  
Покорясь природы воле.  
Опустел пресветлый рай

#### Просто так...

Просто так - закат в полнеба!  
Просто так - весна!  
Нежно пахнут всходы хлеба,  
Ночка холодна.

Тихо ручеек струится  
И в ночи поет.  
Соловейко соловьицу  
На гнездо зовет.

У рябин склонились кисти,  
Тени до земли.  
На березках тонких - листья,  
Вишни отцвели.

Аромат сирени терпкий  
Над землей плывет.  
И весна нам машет веткой,  
О любви поет.

\*\*\*

Неба золотая звонница,  
Да трава, кручин-ковыль.  
У мечты лихая конница,  
Да дороги дальней пыль.

Травы, ветерком примяты,  
Наклоняются к земле.  
Пахнет здесь ромашкой, мятой,  
Будоражит сердце мне.

Звезд бесчисленные капли  
Заполняют небосвод.  
На руках моих царапины,  
Да малины жаркий мёд.

Шёпот тихий, речи нежные  
Разливаются, струясь.  
И признанья безмятежные  
С временем теряют связь

\*\*\*

Нет лучше ничего своей земли.  
Крыльца простого, половиц скрипучих.  
И леса синего вдали,  
И лип под окнами могучих.

Лугов в ромашках, васильках,  
Реки песчаных перекатов.  
И это все в моих руках,  
И это все, что сердцу свято.

А святы были мне всегда  
Пейзажи этих улиц сельских,  
Любви счастливая звезда  
И океаны бурь житейских.

#### Август

Август царственный в поле вышел  
И стоит в голубой тишине,  
То ли слышит он, то ли не слышит  
То, как осень идёт по стерне.

Только ярко на призрачном западе  
Разгорелся в полнеба закат,  
Расплылся по сумрачной заводи  
Развеселые стайки утят.

И туманы с белёсыми гривами  
Поползли над уснувшей рекой,  
И березы с плакучими ивами  
Здесь хранят августейший покой.

Вечер августа, как ты прекрасен,  
В полусонном стоишь ты бреду,  
Так застенчив, чарующ и ясен!  
По тебе я тихонько пройду.

Выйду в поле, что здесь, за околицей,  
Погляжу и подумаю вновь.  
Для утешения подружки-бессонницы  
Я припомню былую любовь.

Хлебороба пристанище милое,  
Поле, радость моя и судьба,  
Почему же стоишь ты, унылое?  
Где твои золотые хлеба?

МОНИТОРИНГ

# Незаконная вырубка леса

В 2020 году площадь мониторинга лесного фонда в Нижегородской области увеличена до 700 тысяч гектаров

**11 фактов незаконной вырубки выявлено в ходе проведения космического мониторинга лесов в Нижегородской области. Об этом сообщили в региональном департаменте лесного хозяйства.**

«В департамент поступили материалы анализа снимков лесных насаждений Выксунского и Пижемского районных лесничеств с признаками нарушений лесного законодательства. Обследовав участки леса по полученным материалам, инспекторы выявили 11 фактов незаконной вырубки», - отметил директор департамента Роман Воробьев.

Глава ведомства уточнил, что в Выксунском районном лесничестве обнаружено три факта незаконной рубки, в

Пижемском – восемь. Сейчас по этим нарушениям департамент проводит проверки с целью установления объемов причиненного ущерба. Материалы будут переданы в правоохранительные органы для установления виновных лиц.

Роман Воробьев также добавил, что в 2020 году площадь леса, охваченного мониторингом, увеличена до 700 тысяч гектаров. Космомониторинг в регионе организован на территориях Варнавинского, Выксунского, Мухомоловского, Пижемского и Сосновского

лесничеств.

«За последние 10 лет это самый масштабный мониторинг, который проводится в регионе. Он помогает выявить незаконное использование лесных участков, в том числе нарушения, связанные с заготовкой древесины. Специалисты делают контурный и аналитический анализ космических снимков земель лесного фонда. При планировании работ подбираются территории с интенсивным уровнем использования лесов, наибольшими объемами заготовки древесины, высокой долей арендованных лесных участков. Это ещё один инструмент, который окажет эффективную помощь в борьбе с «черными



лесорубами», - отметил Роман Воробьев.

Напомним, что Нижегородская область вошла в перечень десяти лучших субъектов в рейтинге Федерального агентства лесного хозяйства, в том числе по выполнению показателей национального проекта «Экология». Напомним, его реализация в регионе началась по поручению губернатора Глеба Никитина.

Ранее сообщалось, что Президент РФ Владимир Путин подписал указ, в котором поставил перед правительством цели, достичь которых надо к 2024 году. Для этого были разработаны национальные проекты по 12 направлениям социально-экономического развития.

**Пресс-служба  
губернатора  
и Правительства  
Нижегородской области**

ЗАЛ СУДА

## Из сотрудника колонии в осужденные

**Продолжая тему, начатую в предыдущей статье, хочется еще раз подчеркнуть, что для многих лес является не только зоной отдыха, где можно собирать грибы и ягоды. Лес, к сожалению, привлекает некоторых, как способ улучшить свое материальное положение. А уж законным ли путем, остается только размышлять.**

Вот и на территории одной из исправительных колоний вдруг обнаружился никому не принадлежащий бесхозный кругляк – не одно дерево, не два, а целая эстакада. Как и когда он туда попал, никто не стал разбираться, потому что к делу, о котором идет речь, эти факты не относятся.

Как и в любой колонии, сотрудники и осужденные здесь представляют собой два отдельных коллектива, один из которых руководит, другой – обязан подчиняться. Все по закону. Лес, находящийся на территории колонии, некоторым, наверно, «мозолил глаз», тем более что денег он стоил немалых. Один из сотрудников, отвечающий за организацию труда осужденных, решил устранить проблему бесхозного леса, убрав его с территории учреждения. Нечего зря добру пропадать! Вот и возник тут преступный умысел на использование своих служебных полномочий вопреки интересам службы в своих личных корыстных целях. Чтобы решить проблему, сотрудник привлек к труду осужденного колонии, нарушив инструкцию, согласно

которой каждый осужденный к лишению свободы обязан трудиться в местах и на работах, определяемых администрацией исправительного учреждения. Осуществляя функции представителя власти, он дал распоряжение одному из осужденных заняться



*Погруженная древесина сбывалась третьему лицу, а вырученные от продажи наличные деньги от 8 000 рублей до 14 000 рублей за один рейс тратились должностным лицом по своему усмотрению.*

перевозкой леса из поселка Буреполом, с территории учреждения, в поселок Шерстки. Гражданин осознавал, что он злоупотребляет своими служебными полномочиями, поскольку, во-первых, осужденный не мог покидать территорию учреждения, во-вторых, он не имел водительского удостоверения, следовательно, не мог управлять транспортным средством.

Судом установлено, что осужденный не менее трех раз совершал перевозки леса на машине «Урал», необосно-



ванно подвергая опасности жизнь и здоровье и свое, и неопределенного круга лиц, которым мог причинить вред.

Безопасность дорожного движения ставилась под угрозу, интересы общества и государства нарушались. Погруженная древесина сбывалась третьему лицу, а вырученные от продажи наличные деньги от 8 000 рублей до 14 000 рублей за один рейс тратились должностным лицом по своему усмотрению.

Далее, как выяснило следствие, подобные факты вы-

явились с привлечением к работам другого осужденного, также не имеющего прав управления транспортным средством.

Указанные незаконные действия сотрудника колонии были выявлены и пресечены сотрудниками ФСБ России по Нижегородской области.

Нарушая инструкцию о надзоре за осужденными, соблюдение которой является обязательным для всех сотрудников и работников колонии, гражданин, отвечающий за организацию труда осужденных, свою вину в совершении преступления признал полностью. Суд квалифицировал его действия как использование должностным лицом своих служебных полномочий вопреки интересам службы. Смягчающи-

ми наказание обстоятельствами суд признал активное способствование раскрытию и расследованию преступления. В приговоре суда значилось: «Признать гражданина виновным в совершении преступлений и назначить ему наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год 6 месяцев с лишением права занимать должности на государственной службе в системе правоохранительных органов Российской Федерации, связанные с осуществлением функций представителя власти, сроком на два года. Назначенное наказание в виде лишения свободы считать условным».

**Татьяна  
ПОСАЖЕННИКОВА,**  
по материалам  
Тоншаевского  
районного суда

## 6 | ГОД ПАМЯТИ И СЛАВЫ

О ВОЙНЕ НАПИСАНО НЕ ВСЁ

# ГЕРОИ МОЕЙ СЕМЬИ

Война пришла в каждую деревню, в каждый дом и в каждую семью. Кто-то бился за победу на фронте, кто-то – в тылу, но каждый человек, родившийся в эпоху тех событий, узнал, что такое страх потери, боль и несправедливость.

В моей семье два деда были участниками Великой Отечественной войны: Иван Степанович Лебедев и Илларион Андреевич Гусев.

Иван Степанович родился в 1910 году в деревне Одошнур. В самом начале войны он был призван на фронт. Мой дед прошёл всю войну и вернулся домой живым. Во время боевых действий дедушка был тяжело ранен в ногу, и из-за осколков, оставшихся в ноге, он был признан инвалидом второй груп-



Илларион Андреевич ГУСЕВ



Иван Степанович ЛЕБЕДЕВ

пы. Ему было вручено три медали: в связи с 20-летием, 30-летием и 50-летием Победы. Всю свою жизнь

после войны мой дед прожил в родной деревне. Он умер на 82-ом году жизни. О моём деде Илларионе

Андреевиче Гусеве мне известно не так много. Он родился в 1911 году в деревне Одошнур. Был призван на

фронт Горьковским военнопересылочным пунктом 13 августа 1941 года. Он служил в 331-й стрелковой Пролетарской Брянско-Смоленской дивизии. Мой дед погиб в бою 22 октября 1943 года недалеко от деревни Старая Тухиня Дубровенского района Витебской области. Чтобы побольше узнать о нём, я воспользовалась порталом «Память народа». В данное время ищу информацию, но пока ее очень мало.

Для меня важно знать, что моя семья имеет отношение к событиям 1941 – 1945 г.г. Я стараюсь найти данные о прадедах. Они – настоящие герои, которые сделали всё возможное, чтобы мы, их правнуки и внуки, жили счастливо.

Я. МАЯКОВА.

Фото из семейного архива

ПОМНИМ

## ТОНШАЕВЦЫ - УЧАСТНИКИ ПАРАДА ПОБЕДЫ

24 июня 1945 года



Сергей Степанович ТРУШКОВ (1923-1992)

Рядовой. Призван в армию в марте 1942 года. Первое боевое крещение получил на Калининском фронте, под Ржевом, в качестве пулемётчика стрелкового полка. В ноябре 1942 года был тяжело ранен. После лечения в госпитале рядовой Трушков участвовал в наступательных сражениях на Курской дуге, где был ранен во второй раз. После госпиталя направлен на Белорусский фронт. Участвовал в освобождении Польши в составе 416-го отдельного строительного ордена Александра Невского батальона связи, дошедшего до Берлина. За мужество и храбрость, проявленные при освобождении Кенигсберга, С.С. Трушков получил первые

боевые награды – орден Красной Звезды и медаль «За взятие Кенигсберга».

После войны у Сергея Степановича появились ещё две награды – медаль «За победу над Германией» и орден Отечественной войны II степени.

Демобилизовался в 1947 году, жил и работал в посёлке Шайгино.



Михаил Степанович ТОЛСТОБРОВ (1921-1992)

Сержант. Призван в армию в 1942 году. Служил на 2-м Белорусском фронте. С боями дошёл до Кенигсберга. Имеет награды: медали «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», орден Отечественной войны II степени, орден Славы III степени, знак «За доблесть и отвагу в Великой Отечественной войне», другие правительственные награды. С 1946 года проживал в посёлке Шайгино.

Николай Алексеевич СКРЯБИН (1921-1969)

Старший сержант, командир отделения разведки артиллерийского дивизиона. Участвовал в боях на северо-Западном, Ленинградском, Прибалтийском и Украинском фронтах. Трижды ранен. Награждён орденами Славы II и III степени, орденом Красной Звезды, медалью «За отвагу».

Родился в деревне Буреполом. Призван в ряды Красной Армии в 1940 году. Служил на Дальнем Востоке. С началом войны части были переброшены на фронт. Первый бой принял в районе озера Селигер, где немцев окружили в так называемый «Демьяновский котёл». Немцы отчаянно сопротивлялись, но не выдержали натиска наших войск и отступили в район Старой Руссы. Здесь Скрябин был награждён медалью «За отвагу» (1943 год). Затем части участвовали в прорыве блокады Ленинграда. За эти бои был награждён орденом Славы III степени (21 марта 1944 года). Участвовал в наступлении советских войск по всей территории Эстонии и Латвии. За штурм Риги был награждён орденом Славы II степени (1944 года) и была объявлена благодарность от Сталина. В ноябре 1944 года был приглашён Военным Советом на приём кавалеров ордена Славы, как лучшего героического воина Красной Армии. Из Прибалтики войсковую часть, где служил Скрябин, перебросили в Польшу. В январе 1945 года был взят город Краков, мощный узел обороны немцев, перекрывающий подступы к Домбровскому угольному бассейну. За взятие Кракова была объявлена благодарность Верховного Главнокомандующего И. Сталина. За штурм Котовиц и форсирование Одера был награждён орденом Красной Звезды (1944 год). 16 июня 1945 года был награждён медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.».

После демобилизации работал в учреждении посёлка Буреполом, награждён медалью «За безупречную службу» II и I степени.

Материалы подготовили сотрудники Тоншаевского краеведческого музея

## ИЗОБРЕТЕНИЕ

## КОРАБЛЬ-САМОЛЕТ

Производство экранопланов планируют создать в регионе

Разработку уникального транспортного средства, сочетающего свойства корабля и самолета, начали в Нижегородской области. Экраноплан будет передвигаться на высоте примерно трех метров, используя экранный эффект, со скоростью до почти 500 км в час. Об этом сообщил первый заместитель губернатора Нижегородской области Евгений Люлин.



Ракетный экраноплан «Лунь»

Разработкой экраноплана занимается ЦКБ по СПК им. Ростислава Алексеева.

По словам Евгения Люлина, первый в мире экраноплан разработали в Горьком представители нижегородской конструкторской школы Ростислава Алексеева в 80-х годах прошлого века.

«Разработка нижегородских конструкторов несколько десятилетий назад поразила весь мир. За рубежом экраноплан даже окрестили «Каспийским монстром» за его уникальные свойства и фантастическую скорость на воде. В прошлом веке были построены несколько таких судов: три десантных экраноплана «Орленок» и один ракетный экраноплан «Лунь», - отметил первый заместитель губернатора.

«К сожалению, в конце прошлого века проект забросили из-за недостатка финансирования. Мы чуть было не потеряли навсегда уникальные, перспективные технологии. Сейчас есть все шансы исправить историческую несправедливость и возродить производство легендарных экранопланов. Нижний Новгород вновь сможет подтвердить звание центра инновационных технологий», - подчеркнул Евгений Люлин.

Как отметил первый заместитель губернатора, в настоящее время разрабатывается несколько моделей экранопланов. Все проекты

находятся в высокой степени проработки.

«Во-первых, идут разработки современных экранопланов для пассажирских перевозок и нужд МЧС, - сообщил Евгений Люлин. - Морской экраноплан нового поколения А-050 (или «Чайка 2») сможет выходить на необорудованный берег, перевозить до 100 человек, лететь над водой на огромной скорости, а при необходимости - подниматься в воздух на высоту до 3000 метров, преодолевая препятствия».

«Речной пассажирский экраноплан А-020 (или «Ракета-3») предназначен для круглогодичной скоростной перевозки 40 пассажиров. Проект очень востребован в регионах Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов, где слабо развита сеть автомобильных дорог, а период навигации привычного водного транспорта очень небольшой из-за суровых погодных условий», - добавил первый заместитель губернатора.

Как напомнил Евгений Люлин, ранее ЦКБ по СПК им. Ростислава Алексеева в рамках госпрограммы «Развитие судостроения и техники для освоения шельфовых месторождений на 2013-2030 годы» разработало и построило инновационное судно на подводных крыльях «Валдай 45Р», благодаря чему удалось возродить реч-

ные пассажирские перевозки в Нижегородской области. Кроме того, в 2019 году в рамках этой программы на предприятии начали строительство головного речного пассажирского судна на подводных крыльях проекта 03580 «Метеор 120Р».

«Новые инновационные проекты в сфере судостроения позволят нашим предприятиям получить дополнительные заказы, что сейчас особенно важно для восстановления региональной экономики. В частности, возрождение строительства экранопланов - вопрос не только престижа Нижегородской области, но и загрузки ряда наших предприятий», - заявил первый заместитель губернатора.

Ранее сообщалось, что на базе центра «Мой бизнес», открытого в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», организован call-центр «Мой бизнес», в котором можно получить подробные консультации по всем мерам поддержки предпринимателей в период угрозы распространения COVID-19. **Телефон: 8-800-301-29-94** (ежедневно с 9.00 до 18.00, звонок бесплатный).

Пресс-служба губернатора и правительства Нижегородской области

## ОФИЦИАЛЬНО

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В РЕШЕНИЕ ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РАБОЧИЙ ПОСЕЛОК ТОНШАЕВО ТОНШАЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ОТ 20 ДЕКАБРЯ 2019 ГОДА № 207 «О БЮДЖЕТЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РАБОЧИЙ ПОСЕЛОК ТОНШАЕВО НА 2020 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2021 И 2022 ГОДЫ»

## 9 июля 2020 года № 240

Рассмотрев представленные администрацией муниципального образования рабочий поселок Тоншаево Тоншаевского муниципального района Нижегородской области изменения в бюджет муниципального образования рабочий поселок Тоншаево на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годы, поселковый Совет муниципального образования рабочий поселок Тоншаево Тоншаевского муниципального района Нижегородской области РЕШИЛ:

1. Внести в решение поселкового Совета муниципального образования рабочий поселок Тоншаево Тоншаевского муниципального района Нижегородской области от 20 декабря 2019 года № 207 «О бюджете муниципального образования рабочий поселок Тоншаево на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годы» (далее - решение) следующие изменения:

1.1. Пункт 1 решения изложить в следующей редакции:

«1. Утвердить основные характеристики бюджета муниципального образования рабочий поселок Тоншаево Тоншаевского муниципального района Нижегородской области (далее - бюджет поселения) на 2020 год:

1) общий объем доходов в сумме

48127,8 тысяч рублей;

2) общий объем расходов в сумме 50696,0 тысяч рублей;

3) размер дефицита в сумме 2568,2 тысяч рублей.»

1.2. Приложение 1 к решению изложить в новой редакции согласно Приложению 1.

1.3. Приложение 3 к решению изложить в новой редакции согласно Приложению 2.

1.4. Приложение 4 к решению изложить в новой редакции согласно Приложению 3.

1.5. Приложение 5 к решению изложить в новой редакции согласно Приложению 4.

1.6. Приложение 6 к решению изложить в новой редакции согласно Приложению 5.

2. Разместить настоящее решение на официальном сайте администрации муниципального образования рабочий поселок Тоншаево Тоншаевского муниципального района Нижегородской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования (обнародования).

**Н. Н. ЛЕБЕДЕВА,**

глава местного самоуправления.

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ОТЧЕТА ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РАБОЧИЙ ПОСЕЛОК ТОНШАЕВО ТОНШАЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2020 ГОДА

## 9 июля 2020 года № 93

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании рабочий поселок Тоншаево Тоншаевского муниципального района Нижегородской области, утвержденном решением поселкового Совета муниципального образования рабочий поселок Тоншаево Тоншаевского муниципального района Нижегородской области от 16 июня 2015 года № 187, на основании внешней проверки отчета об исполнении бюджета муниципального образования рабочий поселок Тоншаево Тоншаевского муниципального района Нижегородской области за первое полугодие 2020 года поселковым Советом, администрация муниципального образования рабочий поселок Тоншаево Тоншаевского муниципального района Нижегородской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета муниципального образования рабочий поселок Тоншаево Тоншаевского муниципального района Нижегородской области за первое полугодие 2020 года по доходам в сумме 11074,2 тыс. рублей, по расходам в сумме 12344,8 тыс. рублей, с превышением расходов над доходами в сумме 1270,6 тыс. рублей с показателями:

- по доходам бюджета муниципального образования рабочий поселок Тоншаево по кодам классификации доходов бюджетов согласно При-

ложения 1;

- по доходам бюджета муниципального образования рабочий поселок Тоншаево по кодам видов доходов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к доходам бюджета согласно Приложения 2;

- по расходам бюджета муниципального образования рабочий поселок Тоншаево по ведомственной структуре расходов бюджета согласно Приложения 3;

- по источникам финансирования дефицита районного бюджета по кодам групп, подгрупп, статей, видов, источников финансирования дефицита бюджета, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к источникам финансирования дефицита бюджетов согласно Приложения 4.

2. Разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации муниципального образования рабочий поселок Тоншаево Тоншаевского муниципального района Нижегородской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования (обнародования).

4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

**Е. М. ОВЕЧКИНА,**

глава администрации.

Более подробная информация размещена на официальном сайте администрации муниципального образования рабочий поселок Тоншаево Тоншаевского муниципального района Нижегородской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: [www.rptonshaevo.ru](http://www.rptonshaevo.ru)

## ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

## ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПОДДЕЛЬНОГО ВОДИТЕЛЬСКОГО УДОСТОВЕРЕНИЯ ПРЕСЛЕДУЕТСЯ ПО ЗАКОНУ

Статья 327 Уголовного кодекса РФ предусматривает уголовную ответственность за подделку, изготовление или сбыт поддельных документов, государственных наград, штампов, печатей, бланков.

Общественная опасность противоправного деяния состоит в том, что оно нарушает установленный порядок обращения с официальными документами, штампами, бланками, печатями, а также права граждан.

Предметом преступления являются в том числе официальные документы, предоставляющие права или освобождающие от обязанностей, в том числе удостоверения как именные свидетельства статуса лица. К такому относится и водительское удостоверение, которое обладает всеми признаками официального документа.

К уголовной ответственности за использование поддельного водит-

ельского удостоверения может быть привлечено физическое вменяемое лицо, достигшее 16-летнего возраста. При этом использование документа означает предъявление его в качестве подлинного, например, сотрудникам дорожно-патрульной службы.

Наказание за использование поддельного водительского удостоверения предусмотрено в виде ограничения свободы на срок до одного года, либо принудительных работ на срок до одного года, либо лишения свободы на срок до одного года.

**А. С. БЕСПАЛОВ,**

заместитель прокурора Тоншаевского района

## ПРОВЕДЕНА ПРОВЕРКА ПО ФАКТУ ПОДМНЫ ТРУДОВОГО ДОГОВОРА ДОГОВОРОМ ПОДРЯДА

Прокуратурой Тоншаевского района проведена проверка исполнения требований трудового законодательства у индивидуального предпринимателя.

Установлено, что предпринимателем с одним из работников заключен договор подряда, вместе с тем проверкой установлен факт трудовых отношений.

При выполнении трудовой функции работник соблюдал правила внутреннего распорядка и режим трудовой дисциплины, выполнял ежедневную трудовую функцию, что подтверждается табелем учета рабочего времени. Работа выполнялась лично по месту нахождения работодателя, выполнял конкретные функции, которые определены его должностью, а именно обеспечивает чистоту и порядок в административном здании.

Таким образом, при наличии факта трудовых отношений допущена фактическая подмена реальных трудовых отношений гражданско-правовыми.

По факту выявленного нарушения прокуратурой района внесено представление об устранении нарушений трудового законодательства, возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.4 ст.5.27 КоАП РФ, которое находится на рассмотрении.

**Т. Г. БЕРЕСНЕВА,**

помощник прокурора Тоншаевского района

# 8 | РЕКЛАМА

ВОТ ОН. КВЕСТ!

## Что же получится?

Вам когда-нибудь приходилось перелистывать старые пожелтевшие газеты? Занятие это, честно сказать, очень интересное и увлекательное. Пропитанные пылью и временем, они таят в себе саму историю. Не ту историю, которая изучается в школе и о которой написаны учебники, а другую - живую и близкую, с которой чувствуется неразрывная связь. Она во всем - в старых размытых фотографиях, в устаревших словах, в кажущихся нелепыми предложениях и текстах. Но давайте все-таки остановимся на снимках, ведь известно, что большинство читателей начинают знакомство с газетой с просмотра фотографий, затем читают заголовки и только после этого переходят к материалам.

«Тоншаевский колхозник» - под таким названием выходила газета с 1935 по 1991 год. В нем, в «Тоншаевском колхознике», в номере 82 (5701) от 9 июля 1983 года, был опубликован любительский снимок, под которым стояла подпись «Что же получится?» Автор снимка - В. Янкин.

Что автор имел в виду, подписывая снимок, на котором



Что же получится?

Фото В. Янкина.

малыш старательно складывает кубики. Что получится из кубиков? Или все-таки, что получится из этого маленького человека? А может быть, вы узнали, кто изображен на фотографии? Предлагаем вам дать ответы на эти вопросы. Вы можете провести расследование и обосновать свой ответ, почему считаете именно так, а можете просто пофантазировать, глядя на выцветшее от

времени фото, и написать об этом рассказ.

Ждем ваших ответов на адрес электронной почты well1380@yandex.ru. Вы также можете написать сообщение в нашу группу «ВКонтакте» или на сайт газеты. Победителя квеста ждет приз.

Редакция газеты «Край родной»

### НА ДОСУГЕ

|  |                                     |                                    |  |                                      |                                     |   |
|--|-------------------------------------|------------------------------------|--|--------------------------------------|-------------------------------------|---|
| Стартовая площадка для запуска космических ракет | Водоём для разведения животных      | Размещение военных объектов, войск | Купол церкви   | Воровской универсальный ключ         | Передвигающийся не на своих двоих   | Открытая комнатная печь                         |
| Русский тинейджер                                | Приспособление для коррекции зрения | Недоенный кусочек яблока           | Недостаток в организме биологически активных веществ | Вид театрального искусства           | Выпуклая замкнутая кривая           | Зловонная культура                              |
| Тягач поезда                                     | Река в Западной Европе              | Степень быстроты исполнения        | Женское имя (араб.) «жизнь»                          | Позывной «мышкой»                    | Символ свежести воздуха после грозы | Колыбель бабочки                                |
| Национальность «великого» Мао                    | Имя трактора из Простоквашино       | Чувство приятной расслабленности   | Игорный дом  | Шорх листья                          | Автомобильный текст                 | Надпись на кинокадре                            |
| Хлам, отбросы                                    | Порода декоративных собак           | Игорный дом                        | Утварь для просеивания муки                          | Атмосферное явление на рассвете      | Разновидность водоёма               | Рисунок орнамента                               |
| Декоративный цветок                              | Награда победителю                  | Зажим для волос                    | Бережливый человек                                   | Знаменитый герой греческих мифов     | Глубина погружения судна в воду     | Заключительная часть литературного произведения |
| Он же толмач                                     | Мясные котлеты с начинкой           | Сельскохозяйственное орудие        | Страна клееного листа                                | Основа колеса телеги                 | Южное плодородное дерево, цитрус    | Сын Гермеса, любимец Гаякса (миф)               |
|  | Адм.-тер. единица в Финляндии       |                                    |  | Средство заставить болтуна замолчать |                                     |   |

Реклама

**ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР**

**GRAND LINE**

**Кровля**  
**Фасад**  
**Забор**

**8 (952) 777-06-13**  
**бесплатный замер**

### ✓ Посетите магазины Тоншаевского райпо!

В магазине «ХОЗЯЮШКА» большое количество подарков при покупке товара.



#### Продается

3-комнатная **КВАРТИРА** в 2-квартирном каменном доме в п. Тоншаево.  
Телефон: 8-952-478-49-10.

3-комнатная **КВАРТИРА** в центре п. Тоншаево.  
Телефон: 8-904-781-17-36.

2-комнатная **КВАРТИРА** со в/у в п. Тоншаево.  
Телефон: 8-908-731-91-35.

Деревянный **ДОМ** в д. М. Тоншаево с постройками.  
Телефон: 8-917-826-57-42.

**ДОМ** в п. Пижма.  
Телефон: 8-902-786-06-15.

**КОМНАТА** с ц/о в п. Тоншаево. Цена договорная.  
Телефон: 8-920-026-23-60.

**ЩЕБЕНЬ, ГРАВМАССА, ПГС** с доставкой.  
Телефон: 8-912-364-38-34.

**БЛОКИ** керамзитобетонные, р-р 20x20x40, 20x30x40. Доставка.  
Телефон: 8-920-055-39-29.

**МОЛОКО** домашнее 50 руб./л в п. Тоншаево с доставкой на дом.  
Телефон: 8-902-306-36-69.

**ДРОВА** колотые, **ГОРБЫЛЬ** сухой пиленный.  
Телефон: 8-987-394-47-86.

**БРОЙЛЕРЫ, КУРЫ, УТЯТА, ГУСЯТА, ПОРОСЯТА.** Доставка по району.  
Телефон: 8-986-755-23-40.

#### Услуги

**Ремонт и перетяжка мебели** «Золотые ручки». Доставка бесплатно.  
Телефон: 8-902-687-30-40.

**Изготовим и установим корпусную мебель по вашим размерам.** Рассрочка.  
Телефон: 8-987-756-63-60.

**Производство корпусной мебели под заказ.** Замер, дизайн, установка.  
Телефон: 8-953-553-30-70.

**Изготовим и установим окна пластиковые.** Рассрочка платежа.  
Телефон: 8-915-948-09-47.

**Внутренняя отделка помещений, натяжные потолки.**  
Телефон: 8-920-060-94-62.

**Ремонт квартир, домов, электрика, сантехника.**  
Телефон: 8-953-554-30-02.

**Ремонт холодильников, стиральных машин.**  
Телефон: 8-902-786-60-66.

**Натяжные потолки** от 170 р. Акция! 1+1=3!  
Споты + лампа в подарок! Рассрочка 0 % без банка.

Открылся новый магазин люстр! г. Шахунья, ТЦ Шахунский, 4 этаж.  
Телефон: 8-930-283-59-16.

**Кровельные работы, установка заборов.**  
Телефон: 8-904-908-87-62.

**Арбористика любой сложности.** Спил деревьев вблизи построек, линий электропередач, на кладбищах.  
Телефон: 8-953-699-94-09.

**Перекрытие крыш профнастилом, монтаж заборов, доставка материалов.**  
Телефон: 8-953-686-70-26.

Компания Ростелеком приглашает на работу **СПЕЦИАЛИСТА** по обслуживанию и продажам. Преимущественно с опытом работы в сфере продаж. **Условия:** официальное оформление, оклад+премия, график 5/2, полный рабочий день. **Подробности по телефону: 8-904-917-12-86.**

**«ТМПрофиль» производим и доставляем быстро, качественно, с гарантией**

**ПРОФНАСТИЛ для КРЫШ и ЗАБОРОВ оцинкованный и с полимерным покрытием разных цветов. металлочерепица «МОНТЕРРЕЙ»**

- изготовление по размерам заказчика;
- также доборные элементы на заказ;
- трубы профильные;
- крепеж в ассортименте.

8-929-042-79-04; 8-952-465-97-23; тел./факс: 8 (83174) 2-86-05.

Коллектив Пижемской школы выражает искреннее соболезнование Кропотовой Марине Валерьевне по поводу смерти её бабушки

**РАЗЖИВИНОЙ**  
**Нины Михайловны.**

**16+** **Главный редактор Т. В. ПОСАЖЕННИКОВА**

**Учредители (соучредители):** Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского муниципального района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского муниципального района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Сайт газеты: [www.kray-rodnoy.ru](http://www.kray-rodnoy.ru)  
Рег. № Эл № ФС77-77248

Газета выходит по вторникам, субботам. Индекс 51290

**Цена договорная.**

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.

Газета «Край родной» зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер ПИ № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Публикации под рубриками «Здоровления, объявления, реклама», «Конкурсы. Аукционы» печатаются на платной основе.

Адрес редакции и издателя: 606950, Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.  
Газета отпечатана в ИП «Погодин».  
Адрес: 606025, г. Дзержинск, пр. Циолковского, д. 15.

Адрес электронной почты: главный редактор - [redaktorkr@mail.ru](mailto:redaktorkr@mail.ru) для рекламы - [Tonshaevo-reklama@yandex.ru](mailto:Tonshaevo-reklama@yandex.ru) отдел писем - [well1380@yandex.ru](mailto:well1380@yandex.ru)

Телефоны: главный редактор - 2-15-50; отдел писем - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12; рекламный отдел (факс) - 2-18-41.

Время подписания номера по графику 16 часов. Номер подписан в 16 часов. Объем 1 п. л. Печать офсетная. Заказ 1381п. Тираж 1945